

К вниманию студентов и абитуриентов!

Незнание законов не освобождает от ответственности! К сожалению не все молодые люди знают эту старую как мир, непреложную истину. И совершая противоправные действия, пытаются найти себе оправдание, что не знали о том, что нарушают закон, ну или просто хотели пошалить. Однако зачастую такие невинные шалости точки зрения закона признаются противоправными действиями и влекут за собой определённые негативные последствия

Уголовным законодательством ДНР предусмотрены особые условия установления видов наказания для несовершеннолетних. Уголовным Кодексом ДНР определен общий возраст, с которого наступает уголовная ответственность лиц, совершивших преступление — 16 лет. В виде исключения предусмотрена уголовная ответственность с 14 лет, за такие преступления, опасность которых очевидна и могла бы быть осознана в этом возрасте. Лица, достигшие ко времени совершения преступления четырнадцатилетнего возраста, подлежат уголовной ответственности за:

- убийство (ст. 106),**
- умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (ст. 112),**
- умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью (ст. 113),**
- похищение человека (ст. 127),**
- изнасилование (ст. 133),**
- кражу (ст. 164),**
- грабеж (ст. 173),**
- разбой (ст. 174),**
- вымогательство (ст. 175),**
- умышленное уничтожение или повреждение имущества (ч.2 ст. 179),**
- террористический акт (ст. 229),**
- заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 236),**
- хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ (ст. 267).**

Несовершеннолетние лица, с одной стороны, достигают уже достаточно высокого уровня сознания и могут понимать характер своего поведения и его последствия, осознавать общественную опасность большинства из них, однако, с другой — они продолжают развиваться (обучение в школах или иных учебных заведениях, приобретение профессиональных навыков, открытие для себя новых отношений в различных сферах жизни).

Согласно ст. 88 УК ДНР к несовершеннолетним, совершившим преступления, могут быть применены принудительные меры воспитательного воздействия либо им может быть назначено наказание, а при освобождении от наказания судом они могут быть также помещены в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.

Статья 89 УК ДНР предусматривает следующие виды наказаний, назначаемых несовершеннолетним:

штраф;

лишение права заниматься определенной деятельностью;

обязательные работы;

исполнительные работы;

ограничение свободы;

лишение свободы на определенный срок.

Избирая ту или иную меру наказания несовершеннолетнему, суд, должен предвидеть эффективность избранного им вида и размера наказания в целях предупреждения совершения новых общественно опасных деяний.

Наказания лиц молодого возраста обязаны содержать в себе гораздо больший исправительный, воспитательный потенциал, заложенный в них объем принуждений и правоограничений должен быть минимальным. Более того, уголовные наказания должны быть не приоритетной формой реализации ответственности лиц, не достигших совершеннолетия, а только исключительной. То есть, само по себе уголовное наказание — выступает исключением, тогда как несовершеннолетний возраст — выступает смягчающим обстоятельством.

В Статьей 12 Кодекса об Административных правонарушениях установлен возраст, по достижению которого наступает административная ответственность. Административной ответственности подлежат лица, которые на момент совершения административного правонарушения достигли шестнадцати лет. Так, к несовершеннолетним в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет, совершившим административное правонарушение, применяются следующие меры влияния, предусмотренные статьей 24-1 КоАП, а именно:

обязательство публично или в другой форме попросить прощение у потерпевшего;
предупреждение;
выговор или строгий выговор;
передача несовершеннолетнего под надзор родителям или лицам, их заменяющим, под надзор педагогического или трудового коллектива по их согласию.

Однако, в случае совершения несовершеннолетними в возрасте от 16 до 18 лет следующих административных правонарушений: «Незаконное производство, приобретение, хранение, перевозка, пересылка, наркотических средств или психотропных веществ без цели сбыта в небольших размерах» (ст. 44 КоАП), «Мелкое хищение чужого имущества» (ст. 51 КоАП), нарушение правил дорожного движения (ст.121-127 КоАП), подлежат административной ответственности на общих основаниях. И к ним могут быть применены следующие административные взыскания:

предупреждение;
штраф;
возмездное изъятие предмета, явившегося орудием совершения или непосредственным объектом правонарушения;
конфискации: предмета, который стал орудием или непосредственным объектом административного правонарушения; денежных средств, полученных вследствие совершения административного правонарушения;

**лишение специального права, предоставленного данному гражданину (права управления транспортными средствами, права охоты);
общественные работы;
исправительные работы;
административный арест.**

Но стоит заметить, что с учетом характера совершенного правонарушения и личности правонарушителя к несовершеннолетним в возрасте от 16 до 18 лет, совершившим правонарушения, могут применяться и меры воздействия, предусмотренные вышеуказанной статьей 24-1 КоАП, за исключением лиц, которые совершили правонарушения, предусмотренные статьей 185 КоАП, а именно: злостное неповиновение законному распоряжению либо требованию работников милиции, члена общественного формирования по охране общественного порядка и государственной границы, военнообязанного (ст.13 КоАП).

Совершение несовершеннолетними в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет правонарушения, влечет за собой наложение штрафа, на родителей или лиц их заменяющих, от 102 до 170 руб. Совершение несовершеннолетними деяний, содержащих признаки преступления, ответственность за которые предусмотрена Уголовным кодексом, если они не достигли возраста, с которого наступает уголовная ответственность, влечет за собой наложение штрафа на родителей или лиц, их заменяющих, в размере от 340 до 680 руб.